

## Здоровье как экономическая категория

Концепцию того, как сделать бизнес и его сотрудников и предпринимателей здоровыми, участники международной конференции под эгидой Форсайт-Флота разрабатывали, играя.

Форсайт-Флот, завершившийся 9 августа, представлял собой восьмидневное путешествие на борту двух теплоходов, один из которых работает по теме «Будущее образования и детства», второй — по теме «Будущее предпринимательства и новые отрасли».

Единственной участницей мероприятия от нашего региона была Мария Любимова, руководитель тверского центра крупной международной компании, выпускница Президентской программы подготовки управ-

ленческих кадров высшего и среднего звена в Тверской области. В прошлом году она прошла стажировку в Финляндии по теме «ЗОЖ и well-being».

Мария рассказала, что представители бизнеса Скандинавии давно поняли: им напрямую выгодно, чтобы сотрудники работали в комфортной обстановке. Поэтому бизнесмены всячески стимулируют раскрытие внутреннего потенциала сотрудника, поощряя увлечения и регулярные занятия спортом через целевую систему поддержки. В итоге передовые технологии в системе сбережения человеческого капитала приводят к наибольшей эффективности на рабочем месте.

## Учет на вынос

*К счетчикам электроэнергии, установленным в многоквартирных домах, все давно привыкли: их собственники квартир получают, если можно так выразиться, в комплекте с жилплощадью. Однако в секторах малоэтажной жилой застройки все большую популярность набирают выносные приборы учета. Об их преимуществах нашему еженедельнику рассказывает заместитель директора МУП «Тверьгорэлектро» Артем ПОТЕХИН*



— *Насколько нам известно, с 1 июня в Твери начался массовый ввод в эксплуатацию выносных приборов учета электроэнергии в частном секторе. С чем это связано?*

— Дело в том, что в середине прошлого года изменились правила функционирования розничного рынка электроэнергии. Эти правила утверждены федеральным правительством в постановлении №442 от 4 мая 2012 года. В связи с этим мы, как сетевая организация, должны своевременно определять, сколько потреблено электроэнергии. Единственный способ сделать это точно — установить приборы учета на границе балансовой принадлежности. В течение прошлого года мы проводили подготовительную работу, а уже в 2013 году приступили к установке выносных приборов учета.

— *А чем отличаются эти приборы от тех, что установлены в подъездах многоквартирных домов?*

— Выносной прибор учета, по большому счету, ничем не отличается от обычного. Название «выносной» сложилось исторически в силу специфики работы приборов. Раньше счетчики не могли работать на холоде, поэтому их устанавливали только внутри домов. Ими было обеспечено каждое здание. Современные же приборы учета работают в более широком температурном диапазоне, и их стали выносить на улицу. Отсюда и название. Но это актуально только для частного сектора. Их устанавливают вблизи домов. Счетчики монтируются на той же опоре, с которой дом питается электричеством.

— *Кто снимает показания и как это происходит?*

— Здесь хотелось бы отметить два момента. Мы постарались убить двух зайцев. Наши контролеры имеют свободный доступ к приборам и могут свободно снимать показания, не тревожа абонента и не проникая

— Если хозяев двое, то и счетчиков будет два. Перед установкой приборов мы проводим так называемое предпроектное обследование и отмечаем, где, сколько и какие счетчики установить. Только после этого происходит монтаж оборудования.

— *За чей счет осуществляется установка?*

— Сама процедура установки происходит по инициативе предприятия «Горэлектро», поэтому и финансируется нами. Ни с одного абонента не будет взымано ни одного рубля за обслуживание данного прибора учета.

— *Нужно ли снимать внутренние домовые счетчики с появлением выносных?*

— Если внутри дома прибор учета не нужен для личных наблюдений, то его можно снять. По сути, оба прибора дублируют друг друга.

— *На каком этапе сейчас работы? Как люди реагируют, когда к ним приходят ставить прибор учета?*

— Хотелось бы высказать благодарность жителям за понимание. Подходят, спрашивают что, зачем и как, а мы объясняем. Благодарят, что взяли на себя расходы. Многие жаловались на отключение энергии на время монтажа приборов, поэтому мы стали более детально подходить к этому вопросу — максимально оптимизировали процедуру, и теперь отключение электричества длится не более нескольких часов. Об этом мы заранее обязательно извещаем потребителей.

— *Куда можно обратиться, если у жителей возникают какие-либо вопросы по установке выносных приборов учета?*

— Всегда можно позвонить в «Горэлектро» по телефону (4822) 58-54-56 или оператору коммерческого учета в организацию «Энергобаланс» — (4822) 42-74-94.

**Артем ПОТЕХИН, заместитель директора МУП «Тверьгорэлектро»:** «Наши контролеры имеют свободный доступ к приборам и могут снимать показания, не тревожа абонента и не проникая в его частную жизнь. Кроме того, счетчики, которые ставят специалисты «Горэлектро», обеспечены GSM-связью и позволяют дистанционно снимать показания».

в его частную жизнь. Кроме того, счетчики, которые ставят специалисты «Горэлектро», обеспечены GSM-связью и позволяют дистанционно снимать показания.

— *Какие еще плюсы для потребителей можно выделить?*

— Первый момент — счетчик считает столько, сколько электроэнергии потребил абонент. Никаких махинаций тут быть не может — все прозрачно. Приборы самые современные, поэтому позволяют вести расчет по дифференцированному тарифу день-ночь. Ночью мы мало потребляем электроэнергии, поэтому тут можно сэкономить, снизив тем самым финансовую нагрузку на личный бюджет. Однако возможность оплаты по однотарифному счету также сохраняется. Кроме того, при установке приборов учета мы используем дополнительный коммутационный аппарат, который позволяет защитить ранее незащищенные части

провода. Стандарт GSM-связи позволит получить онлайн-доступ, благодаря которому можем контролировать напряжение в сети, нагрузку, вести анализ технических параметров и тем самым повышать качество поставляемых услуг в частном секторе. Все приборы находятся на балансе «Горэлектро», поэтому мы несем за них ответственность.

— *Хищение электричества довольно распространенная проблема в частном секторе. Как она будет решаться?*

— Приборы монтируются особым способом, который полностью исключает хищение, мы осуществляем и опломбирование канала, счетчика. В случае хищения нарушитель будет предъявлен счет за безучетно потребленную энергию.

— *Если частный дом на несколько хозяев, то как будет решаться вопрос установки выносных приборов? Он будет один на всех или у каждого свой?*



### СБЕРБАНК РОССИИ

Основан в 1841 году

#### Подключение услуги «Автоплатеж» через сервис «Сбербанк ОнЛ@йн»

Услуга «Автоплатеж» от Среднерусского банка Сбербанка России — это универсальный способ всегда оставаться на связи. При подключении этой услуги баланс вашего сотового телефона будет автоматически пополняться с вашей банковской карты Сбербанка России на заранее определенную сумму, например, 200 рублей, при достижении заранее установленного минимального значения, например, 30 рублей. Также можно установить максимальную сумму, которая будет расходоваться на услугу «Автоплатеж» в течение суток, например, не более 500 рублей в сутки.

Вы сможете использовать сотовую связь в привычном режиме, совершенно не заботясь о том, что в критический момент на счете закончатся средства. Для того чтобы подключить услугу «Автоплатеж» через сервис «Сбербанк ОнЛ@йн», необходимо:

- войти в «Сбербанк ОнЛ@йн»
- в «Личном меню» (правая колонка сайта) раскрыть подменю «Автоплатеж» и выбрать пункт «Подключить автоплатеж»
- выбрать нужного оператора из предложенных или же воспользоваться поиском (в случае с «Мегафон» обязательно указать регион — Северо-Запад)
- ввести номер сотового телефона и указать карту, с которой будет происходить оплата
- указать сумму платежа, например, 200 рублей, и минимальное значение баланса
- указать максимальную сумму платежей в сутки, например, 500 рублей
- указать название автоплатежа в произвольной форме
- **внимательно проверить все введенные данные** и в случае их корректности подтвердить создание автоплатежа SMS-паролем или одноразовым паролем с чека.

В дальнейшем при срабатывании автоплатежа на ваш телефон будут поступать SMS-уведомления о совершенных операциях. Кроме того, их можно дополнительно отслеживать и в системе «Сбербанк ОнЛ@йн». Там же при необходимости можно с легкостью редактировать все заданные параметры услуги «Автоплатеж». Жителям тверского региона также доступна эта услуга.